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Вельмишановні учасники та гості міжрегіональної 
науково-практичної конференції з міжнародною участю 

«Освіта, наука та практика в контексті розвитку 
фармацевтичної галузі»!

Сьогодні ми маємо змогу зібратися тут, 
у м. Яремче, в навчально-реабілітаційному 
центрі Івано-Франківського національно-
го медичного університету, завдяки нашій 
незламній армії ‒ Збройним Силам України. 
Саме завдяки їм ми можемо проводити такі 
зустрічі наживо, а не лише онлайн.

Ми зібралися, щоб говорити про те, що 
надихає і рухає вперед ‒ про нашу науку, про 
молодих науковців. Адже, там, де є молодь, 

завжди народжуються нові ідеї, сміливі рішення, інтелект і май-
бутнє. Наука ‒ це не просто навчання, це простір для зростання, для 
пошуку, для нових відкриттів.

Ми раді вітати наших колег з медичних університетів та освіт-
ніх закладів України, а також гостей з-за кордону. Дякуємо нашим 
викладачам за теплий прийом та активну участь в організації цієї 
важливої події.

Сьогоднішня зустріч ‒ це не лише обмін знаннями, а й крок у 
майбутнє медичної та фармацевтичної науки і освіти. Ви ‒ ті, хто 
прагне змін, розвитку та професійного зростання. Саме ви творите 
нову українську медицину та фармацію ‒ сильну, сучасну й гідну сві-
тової уваги.

Бажаємо всім учасникам конференції плідної роботи, цікавих 
дискусій, нових відкриттів, натхнення, міцного здоров’я, Миру та 
Перемоги. Нехай ваша праця приносить користь, вдячність і повагу!

Разом ‒ до сильної та непереможної України!
Слава Україні! Героям Слава!

Ректор Івано-Франківського 
національного медичного університету,
Заслужений лікар України, 
доктор медичних наук, професор                      Роман ЯЦИШИН
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СЕКЦІЯ 1
Тенденції та перспективи розвитку 
фармацевтичної галузі України
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Викладання фізичної та колоїдної хімії: міждисциплінарний 
підхід до підготовки фахівця-фармацевта
Лисенко Т.А., Привалко Е.Г., Зайцева Г.М.

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, м. Київ
t.lysenko@nmu.ua

Вступ. У сучасній фармацевтичній освіті все більшої актуально-
сті набуває міждисциплінарний підхід, що поєднує базові природничі 
науки з клінічними та практичними аспектами майбутньої професії. 
Важливою складовою цього підходу є фізична та колоїдна хімія, яка 
не лише формує наукове мислення студентів, а й розвиває аналітичні 
здібності та сприяє глибшому розумінню механізмів дії лікарських 
засобів. Знання з цієї дисципліни допомагають усвідомити значення 
агрегатного стану речовин, їх розчинності та міжфазних процесів, що 
мають вирішальне значення для біодоступності, стабільності й ефек-
тивності фармацевтичних препаратів. 

Мета. Метою даного дослідження є висвітлення ролі фізичної та 
колоїдної хімії у формуванні професійної компетентності майбутньо-
го фармацевта, а також обґрунтування доцільності міждисциплінар-
ного підходу у викладанні цих дисциплін із залученням клінічних, 
технологічних і аналітичних контекстів.

Матеріали та методи. У процесі роботи використано аналіз на-
вчальних планів ЗВО фармацевтичного профілю, результати анкету-
вання студентів 2–3 курсів щодо ефективності навчального матері-
алу з фізичної та колоїдної хімії, спостереження за успішністю при 
впровадженні інтегрованих занять. Застосовано методи педагогічно-
го моделювання, кейс-аналізу, порівняльного вивчення теоретичних і 
практичних підходів до подачі матеріалу. Також розглядалися прикла-
ди залучення сучасного лабораторного обладнання та мультимедій-
них засобів для покращення засвоєння складних тем.

Результати. Проведений аналіз продемонстрував, що інтеграція 
прикладів з фармацевтичної технології, біохімії та клінічної фарма-
кології під час викладання фізичної та колоїдної хімії сприяє підви-
щенню зацікавленості студентів і поглибленню їхніх знань. Зокрема, 
теми про колоїдні системи набувають практичної значущості при ви-
вченні мікроемульсій, супозиторіїв, аерозолів тощо. Фізико-хімічні 
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властивості мембран, поверхневий натяг, осмотичний тиск – стають 
зрозумілими через реальні приклади дії лікарських форм. Студенти 
краще засвоюють матеріал, коли завдання йдуть у поєднанні з техно-
логічними процесами – наприклад, при моделюванні процесу розчи-
нення або стабілізації дисперсних систем. Окрему увагу приділено 
формуванню навичок критичного мислення шляхом аналізу задач із 
клінічним підтекстом.

Висновки. Залучення міждисциплінарного підходу дозволяє не 
лише поглибити знання студентів, а й актуалізувати їх через призму 
майбутньої професійної діяльності. Впровадження інтегрованих за-
нять, ситуаційних кейсів та використання прикладних прикладів з 
фармацевтичної практики у процесі викладання фізичної та колоїдної 
хімії суттєво підвищує ефективність викладання та рівень професій-
ної готовності майбутніх магістрів фармації.
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